



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

116 (26633) Вторник, 12 декабря 2017



Лев из глубины веков

НОВОСТИ

НОВЫЙ ОБЪЕКТ Место для ударного воспитания

Региональный центр спортивной подготовки по боксу открылся в Кемерове.

В торжественном открытии одного из первых в России современных специализированных центров по боксу приняли участие первый заместитель губернатора Владимир Чернов; начальник департамента молодежной политики и спорта Антон Пятковский; глава Кемерово Илья Середюк; президент ХК «Сибирский деловой союз», руководитель межрегионального бюро Федерации бокса России в ЦФО, член комиссии WSB при АИБА Михаил Федяев; десятикратный чемпион мира по боксу по версии WBC, депутат Совета народных депутатов Кемеровской области, почетный гражданин Кемеровской области и города Таштагола, председатель наблюдательного совета Федерации бокса Кемеровской области Юрий Арбачаков; главный тренер сборной РФ по боксу Эдуард Кравцов; двукратный олимпийский чемпион, чемпион мира, Европы и России Алексей Тищенко и другие.

Как сообщили в департаменте молодежной политики и спорта, региональный центр спортивной подготовки по боксу – первоклассный объект для занятий этим олимпийским видом спорта. Центр включает в себя два зала для тренировок (большой – площадью 150 кв. м и малый – 60 кв. м), а также два тренажерных зала по 50 кв. м. Кроме того, здесь есть большой зал для проведения соревнований площадью более 500 кв. м. Центр оснащен современным оборудованием, в том числе в нем установлено три профессиональных ринга. Перспективные кузбасские боксеры будут готовиться здесь к мероприятиям российского и международного уровня.

ДЛЯ СПРАВКИ. У школы бокса Кузбасса более чем 50-летняя история. Сегодня свыше шести тысяч кузбассовцев занимаются боксом в секциях, школах и клубах. Гордостью Кемеровской области являются профессионалы мирового бокса Юрий Арбачаков, Григорий Дрозд, Миша Алоян и др. 12 воспитанников кузбасской школы бокса входят в состав национальных сборных. Среди них бронзовый призер чемпионата и Кубка России, международного турнира АИБА класса «А» Анна Анфиногенова (Кемерово); бронзовый призер Кубка России Влада Калачёва (Междуреченск); чемпионка России, победительница Кубка России и международного турнира АИБА класса «А» Лилия Аетбаева (Прокопьевск); победительница первенства России, бронзовый призер первенства Европы среди юниоров, серебряный призер первенства мира Екатерина Дынкин из Междуреченска.

Также в субботу в Кемерове прошло боксерское шоу «Битва в Сибири», которое состоялось при поддержке областной и городской администраций, Федерации бокса России, холдинговой компании «Сибирский деловой союз». Подробнее о нем читайте на странице 6. Вчера губернатор Аман Тулеев поблагодарил президента ХК «СДС» Михаила Фелеява за организацию и проведение турнира на высоком уровне.

АКЦИЯ Готовимся к добрым праздникам

Традиционная благотворительная акция «Рождество для всех и каждого» стартует в Кузбассе сегодня, 12 декабря.

Акция проходит по инициативе губернатора Амана Тулеева с 2010 года. Ее цель – сделать новогодние подарки детям из интернатных учреждений, из многодетных приемных и опекунических семей на Новый год и Рождество, а также привлечь наибольшее количество кузбассовцев к благотворительности.

Дети самостоятельно делают открытки, на которых напишут послание Деду Морозу, расскажут о своих самых заветных желаниях. Волонтеры разместят послания на елках, установленных в 75 гипермаркетах Кузбасса. Покупатели смогут выбрать понравившуюся им открытку, купить подарок и опустить его в специальную рождественскую корзину, установленную там же. Волонтеры передадут все подарки адресатам.

Акция пройдет с 12 декабря 2017 года по 5 января 2018 года в городах и районах области. Организатор – областная администрация.

Торжественный старт акции состоится сегодня, 12 декабря, в 16.00 в ТЦ «Промнад 3» (г. Кемерово).
Пресс-служба АКО.

В КУРСЕ ДЕЛА

Три дня и две агротемы



На выставке животных во время форума. Фото Сергея Щеглова.

На сегодняшний день декабрьский Кузбасский агропромышленный форум – крупнейшее агропредприятие нашего региона. По данным Кемеровского государственного сельскохозяйственного института, главного организатора, на базе которого форум прошел в третий раз, в общей сложности его посетили более тысячи человек; на выставке оборудования и технологий демонстрировались экспозиции 15 организаций; более 30 товаропроизводителей продавали свои продукты; на выставке сельскохозяйственных животных насчитывалось более 30 видов и пород животных и птиц, а в конкурсной программе форума приняли участие более 50 организаций. За три дня – более двух десятков мероприятий начиная от областного совещания по развитию АПК до интеллектуального квеста «Азбука сельского хозяйства» и семинара для дачников и садоводов...
Не пытайтесь объять необъятное, сегодня расскажем о двух мероприятиях, участником которых стал.

Кадровый голод

Проблема кадров в АПК – из числа перманентных, на форуме ее обсудили на «круглом столе». Вот немножко цифр по этой теме от специалистов и высказывания от практиков.

На 1436 предприятиях АПК трудятся 24,5 тысячи человек (3% от общего числа занятых в экономике Кузбасса). В сельском хозяйстве чуть больше 12 тысяч работников, что на 5,6 процента меньше, чем год назад. Пятилеткой раньше, в 2012 году, было 17 тысяч человек. В переработке сельхозпродукции заняты 12,5 тысячи человек, пятилеткой ранее было почти 20 тысяч.

За год в областном АПК стало на сто хозяйствующих субъектов меньше, число работающих в отрасли сократилось почти на 1700 человек (данные департамента труда и

занятости населения Кемеровской области).

Из 98 тысяч кузбасских вакансий 3,7 тысячи (4%) приходятся на АПК. Предлагаемая зарплата – чуть больше 13 тысяч рублей, это на 5,7 процента ниже, чем по всем остальным вакансиям. В дефиците не только рабочие руки: больше ста вакансий по руководящему звену. Требуются главный технолог (зарплата до 30 тысяч рублей), главный агроном (45 тысяч), ветврач (32 тысячи), главный механик (40 тысяч), зоотехник, энергетик. В то же время среди бывших работников АПК, которые стоят на учете в службе занятости, 814 имеют высшее или профессиональное образование.

– Агронома, каких, казалось, хоть пруд пруди, мы искали полгода и нашли только через кадровое агентство, – делится Дмитрий Трофимов, директор ОАО «Сухоуский».

Человек приехал из Иркутской области. За его поиск мы заплатили агентству 130 тысяч рублей... У нас не самое крупное и современное хозяйство, но зарплата, например, главного агронома закрытого грунта превышает 100 тысяч рублей. Пока мы искали специалиста, я в некоторых крупнейших хозяйствах видел суммы до 500 тысяч рублей. Это чтобы было понимание, насколько велик сегодня кадровый голод. Опытных людей нет... Кадровый голод – один из тормозов для инвесторов...

– Из пяти сотен студентов сельхозинститута, побывавших на нашей ферме на экскурсиях, – рассказывал Александр Баранов, фермер из Юргинского района, председатель Совета агропромышленного кластера Кемеровской области, – ни один на мой вопрос не сказал, что собирается работать в сельском хозяй-

стве... Мы начинаем переманивать сотрудников с других предприятий и параллельно пересматриваем свои технологии с целью снижения трудозатрат. Такие решения не всегда экономически целесообразны, но реально некому работать...

– Водителя учат три месяца, он получает права и едет, – традиционно ярким и шумным был Александр Сухинин, руководитель группы компаний «Деревенский молочный завод», – а вуз учит четыре года, но молодой специалист не знает, с какой стороны подойти к корове... Поддерживать коллег: в село не зайти человеку, но и удержать не проще. Чем он займется после работы? Может, развитие территорий нужно согласовывать с бизнесом и направлять деньги туда, где есть какое-то шевеление в экономике?

– У меня есть династия, когда отец в деревне живет, сын – в городе, и оба работают у меня. И зарплата устраивает, и такой образ жизни. Надо переселять людей в город, – неожиданно выдал Александр Печеркин, фермер из Ленинск-Кузнецкого района.

– Студентам надо изучать опыт лучших современных предприятий, тогда можно получить хороших специалистов, – утверждал Александр Лобанов, гендиректор ЗАО «Провинция-Ресурс». – И тренинги, и приемные экзамены нужно проводить в таких базовых хозяйствах, тогда специалисты станут конкурентоспособными продуктом...

– У студента главная цель – получить высшее образование, а потом пойти туда, где дадут больше льготных условий. Но это неправильно... Руководителям говорю: присматривайте практикантов, заключайте договор, платите дополнительную стипендию. И все равно есть опасность, что кто-то даст больше... В советское время было как? Пришел, вжился в коллектив, женился, остался и до сих пор работает, – не стал гнуть Юрий Качканов, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Крапивинского района...

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Три ледовые переправы были открыты в Кузбассе в прошедшие выходные. Две из них – через речку Томь в поселке Амазас и одна – через речку Уса в Междуреченске. Все три переправы – пешеходные, проезд по ним автомобилей строго запрещен, сообщила пресс-служба ГУ МЧС по Кемеровской области. Сотрудники ГИМС проверили эти переправы на соответствие всем требованиям безопасности. По предварительным данным, нынешней зимой в Кузбассе планируются к открытию 42 ледовые переправы.

ФОТОФАКТ



НАТАНИЯ – НАШ КОНЁК. В минувшую субботу в столице Кузбасса на стадионе «Шахтёр» открылся самый большой городской каток. Всего же 68 зимних спортплощадок работают сейчас в Кемерове, отметили в пресс-службе администрации, а это десять хоккейных коробок, 19 ледовых площадок, 21 зимняя спортивная площадка, 18 лыжных объектов. Каждое воскресенье на шести объектах (стадионы «Шахтёр», «Химик», «Фанель», «Юность», «Открытие» и ДЮСШ №3) будет проходить акция «Все на каток» со скидкой на инвентарь до 50%. А каждое первое воскресенье месяца там же намерены устраивать бесплатные массовые катания для кемеровчан. Фото Федора Баранова.

АКЦЕНТ

Универсиада продвинулась по Сибири

Представители дирекции XXIX Всемирной зимней универсиады-2019, посещающие крупнейшие города Сибири, в каждом открывают Студенческий штаб универсиады. Проект стартовал 2 декабря в Абакане. Столица Кузбасса стала четвертым пунктом этого транссибирского проекта. Волонтерский штаб работает при Кемеровском госуниверситете.

Спорт плюс...

Гостей и участников церемонии в КемГУ ждала большая программа. Их познакомили с программой Универсиады, с волонтерским движением, рассказали о том, как стать добровольцем Игр. Работали развлекательные площадки, фотозоны с талисманом У-Лайкой, спортивные эстафеты, розыгрыши призов и сувениров с символикой студенческих организаций. Было шумно и весело.

«У нас здесь собрались активные и спортивные ребята – студенты вузов, сузов, студенческие отряды, школьники старших классов, – пояснила руководитель студенче-

ского штаба универсиады КемГУ Алина Толстикова. – Словом, большая команда студентов и тех, кто скоро ими станет. Идея организовать штаб волонтеров пришла еще в декабре прошлого года, когда я была в Красноярске на обучающем семинаре «Навстречу Универсиаде». Я поняла, что мне нравится этим заниматься и что это моя Универсиада. Мне захотелось создать штаб у нас в Кузбассе. Студенческий штаб проводит набор и обучение волонтеров, популяризирует студенческий спорт и Универсиаду у себя в регионе, рассказывает и показывает, насколько спортивная у нас страна.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



4 461 274 712 50 011

1 7 1 1 6

НОВОСТИ

СОТРУДНИЧЕСТВО



Корейские гости познакомились с инвестиционными нишами Кузбасса за чаем с медом.

Из Кореи с туристами

Инвестиционная гостиная губернатора в Шерегеше приняла первых иностранных гостей.

Как рассказали в Агентстве по привлечению и защите инвестиций Кемеровской области, инвестиционную гостиную посетила делегация бизнесменов из провинции Кенгидо республики Корея – представители компании TAE BANG PATES CO., LTD (производит упаковку для пищевых продуктов). Корейская делегация принимала участие в Кузбасском агропромышленном форуме, который прошел с 5 по 7 декабря в Кемерове. Затем корейцы посетили Шерегеш. В неформальной обстановке, за чаем с медом, иностранные гости познакомились с инвестиционными нишами Кузбасса, с информацией о моногородах. Кемеровская область уже сотрудничает с провинцией Кенгидо: кузбасская компания поставляет туда кондитерские изделия. На последней же встрече обсуждались вопросы двустороннего взаимодействия в сфере туризма и культурного обмена. «Гостям рассказали и показали, что такое Шерегеш, – комментирует собеседник сайта в агентстве. – У них есть заинтересованность в туристических поездках на наш курорт».

Напомним, губернаторская инвестиционная гостиная на базе филиала областного Агентства по привлечению и защите инвестиций открылась в Шерегеше в этом горнолыжном сезоне. Она размещалась в гостинице «Ольга» на горе Зеленой. Задача гостиницы – информировать потенциальных инвесторов, посещающих Таштагольский район, об инвестиционных возможностях региона. Это новый для Кузбасса формат привлечения инвестиций по принципу Investor's talks (англ. «беседы инвесторов»), который предполагает диалог между бизнесом, властью и приглашенными экспертами в уютной, непринужденной обстановке.

Ольга СМЕРНОВА.

ПЕРСПЕКТИВА

Готовь сани к полюсу

Кузбасские инженеры, разработавшие в 2012 году и запустившие в продажу уникальное транспортное средство – аэросани «Нерпа» (гибрид самолета, лодки и саней), готовятся отправиться на них в экспедицию на Северный полюс.

В ходе этого путешествия в 2019 году планируется установить сразу два мировых рекорда, которые могут попасть в книгу рекордов Гиннесса, а пока разработчики ищут инвесторов для экспедиции.

По словам Михаила Минаева, директора кемеровской компании «Аэросани», на Северный полюс отправятся 10-15 человек. Помимо основного состава команды, куда входит и он сам, есть вакантные места для желающих принять участие в этом северном походе. Но, конечно, это смогут себе позволить люди, у которых найдутся деньги на такое сложное путешествие.

– В целом эта экспедиция обойдется нам в 40 миллионов рублей, – пояснил Михаил Минаев. – Хотим установить сразу два мировых рекорда: как первые аэросани, которые дошли до Северного полюса, и как самый быстрый наземный арктический транспорт. До Северного полюса колесный транспорт доходил, но для этого понадобилось 40 дней. А у нас на «туда и обратно» уйдет всего неделя.

Напомним, газета «Кузбасс» писала об этих кемеровских разработчиках аэросаней, сегодня это единственное в регионе предприятие, занимающееся производством такого уникального транспортного средства. Кузбасский вездеход, способный передвигаться по шуге, льду и снегу, пользуется спросом у спасателей, а также газозаводчиков и нефтяников.

Стоит добавить, что после экспедиции на полюс у кемеровского предпринимателя в планах – разработать уникальный тур для туристов, желающих побывать на Северном полюсе.

Полина СПИРИДОНОВА.

БДИ

Зараза от случайного собеседника

В Анжеро-Судженске полученный по телефону электронный вирус лишил молодую женщину всех накоплений на банковском счете.

Накануне ей на мобильник пришло сообщение от неизвестного абонента. Обратившись к женщине по имени, он предложил открыть присланную ей интернет-ссылку. Та прошла по данному адресу, и смартфон автоматически перезагрузился. А когда работа гаджета была восстановлена, пришло уведомление о списании всех денег с ее банковской карты – порядка 7000 рублей.

В настоящее время поиском жулика, отправившего сообщение с электронным вирусом, занимаются сотрудники уголовного розыска. Уже установлено, что номер счета, на который были переведены деньги потерпевшей, открыт в Республике Марий-Эл.

– Сотрудники полиции еще раз убедительно просят граждан проявлять бдительность, – комментирует ситуацию в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области. – Следует помнить, что, открывая интернет-ссылки или файлы, которые поступают на телефон с неизвестных номеров, вы заражаете свой мобильный телефон вирусом – специальной программой, которая в автоматическом режиме подключается к «мобильному банку» и производит списание денежных средств со счетов. Если получили такое сообщение – просто удалите его!

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	16 декабря	17.12	18.12
Кемерово	-9 - -11° -15 - -17°	-11 - -13° -17 - -19°	-13 - -15° -19 - -21°
Новокузнецк	-8 - -10° -18 - -20°	-12 - -14° -18 - -20°	-14 - -16° -20 - -22°

В КУРСЕ ДЕЛА

Три дня и две агротемы

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Выводы? Собственно, ничего нового: по сравнению с другими отраслями АПК проигрывает, причины на поверхности: низкий уровень заработной платы; недостаток благоустроенного жилья; слабая инфраструктура на селе; недостаточная компетенция ведения аграрного бизнеса молодыми специалистами по причине отставания традиционных форм обучения от современных тенденций и технологичных форм производства; отсутствие внятных перспектив развития сельского бизнеса.

Да, в сельском хозяйстве можно делать головокружительные карьеры, но это по силам лишь людям талантливым и амбициозным. Основная часть сельских тружеников не имеет выбора, а невысокий заработок пытается компенсировать, вкалывая во вторую смену в стайке и мечтая в старости перебраться к детям в город...

Баранбум и буубэй

Собрание любителей баранов на форуме громко именовалось Третьим съездом овцеводов Кузбасса.

На фоне сокращения поголовья коров (на 3,4 тысячи за пять лет), усилившегося из-за легализации борьбы с лейкозом, и снижения численности свиней (челю способствуя страх перед африканской чумой свиней и методы борьбы с нею) в овцеводстве Кузбасса наблюдается бум. На начало 2015 года в нашей области насчитывалось 85719 овец, на 1 декабря 2017 года – уже 105,2 тысячи. Правда, четыре пятых из них приходится на личные подсобные хозяйства, – показатель, подтверждающий, что сельхозтоваропроизводители за редким исключением не рассматривают овцеводство как бизнес.



Кузбасские буубэй (с интернет-странички В. Блаженко).

Тем не менее о перспективах овцеводства говорится много, часто в качестве аргумента и потенциальных возможностей фигурируют 405 тысяч овец, насчитывавшихся в Кузбассе в шестидесятых годах прошлого века. Правда, тогда основную прибыль давали овечьи шерсть и шкуры, ныне неостребованные.

Овцеводство как бизнес должно ориентироваться на мясные породы, приспособленные к кузбасскому климату, иметь научно обоснованные рационы, сформированные рынки сбыта, племенную базу, мощности по переработке шерсти. На прошлых съездах эти вопросы обсуждались, уже даже обещали, будь то соци-

альный заказ, создать кузбасскую породу, но по факту сделано немного.

При КемГСХИ организована мобильная бригада стригалей. На базе ОАО «Ваганово» создан племенной репродуктор по разведению романовской породы овец. С 2013 года гранты по овцеводству получили девять начинающих фермеров. С 2015 года по губернаторской программе «Тысяча овец» многолетним семьям безвозмездно роздано 3100 овец... Но это лишь первые шаги. Шерсть беспородных животных, засоренная репьем, не востребована и сжигается, либо настолько дешева, что ее цена не перекрывает транспортных расходов. У вагановцев, в про-

шлом году продавших 234 племенных животных романовской породы, в этом году число проданных овец сократилось до... пяти. Основная часть наших баранов – беспородные «дворняжки», кузбасское овцеводство иначе как любительским пока не назовешь...

Пока наука и власть думают о развитии овцеводства, на первый план выходят энтузиасты. В их числе Виктор Блаженко, офицер запаса, шесть лет назад ставший поклонником и пропагандистом бурятской породы овец буубэй, количество которых к весне достигнет сотни. Вот кусочек его выступления на съезде: – Мясо великолепного качества,

нежное, сочное, мраморного типа. Среднесуточный привес ягнят 190-200 граммов. Это притом, что кормлю только сеном, концентрированными кормами не пользуюсь, единственно, в кормушке постоянно соль с минеральными добавками. Окоты проходят два раза в год, зимой и весной. Баран-производитель – трехлетка, в холке 88 сантиметров, около 90 килограммов веса. Овцематки средним весом 65-70 килограммов. Выносливые, особенность – сухая шерсть, удобная для обработки (в отличие от пород, где выделяется много жиропота). Воду практически не пьют, зимой едят снег, потому что в Бурятии круглогодично находится на пастбищном содержании. Летом им хватает влаги сочной травой... Выживаемость ягнят – 97 процентов. Прошлый год овцематки ягнились, когда морозы доходили до минус 32 градусов. Выжили все, но подмораживали уши, а одна ярочка подморозила копыта...

Позднее мы говорили об экономической составляющей овцеводства (на мой взгляд, это одна из важнейших тем, но на съезде она не звучала). Виктор Блаженко объяснял «на пальцах»:

– Содержание овечки обходится в тысячу рублей в год. А приносит она двух ягнят, которых продаю на пастбищном содержании. Затраты – на корма, на ветеринара, единственно, не считаю собственный труд. У нас по традиции труд бесплатный... И ноги, и руки отваливаются почти ежедневно, но, как ни странно, почему-то здоровья такая жизнь прибавляет, это точно...

В отличие от многих овцеводов, Блаженко занимается разведением овец не на мясо, а на племя, покупатели его буубэев есть на территории от Саратова до Кузбасса...

Игорь АЛЕХИН.

ЭКОНОМИКА



Коммунальщики накопили долгов

Долг потребителей Кузбасса за электроэнергию на 1 ноября 2017 года составил почти 3,1 миллиарда рублей. Причем лидерами среди неплательщиков стали предприятия ЖКХ: их долг совокупно составил 1,4 млрд рублей (44% от общего объема дебиторской задолженности).

Как рассказал генеральный директор компании «Кузбассэнергобюджет» Леонид Петров, долги населения в общем объеме неплатежей составляют порядка 12%. При этом энергетики предлагают различные схемы и механизмы, позволяющие должникам рассчитаться за электроэнергию в максимально комфортном режиме. «В основе работы с потребителями – индивидуальный подход к клиентам!» – подчеркнул Леонид Петров. Так, в 2017 году было подписано 134 графика реструктуризации долга, за одиннадцать месяцев этого года проведен ряд взаимозачетов на общую сумму 1,9 млрд рублей. В том случае, если миром договориться не удастся, применяются и более жесткие меры. Речь идет о решении вопроса оплаты долга в судебном порядке. Так, за десять месяцев нынешнего года приставам поступило 1918 исполнительных листов в отношении неплательщиков на общую сумму 671,2 млн рублей. Из них оплачено 446,4 млн.

По словам Петрова, главные вопросы энергетиков обращены именно к так называемым «неотключаемым» дебиторам, предприятиям ЖКХ, которые сами выступают поставщиками воды и тепла для населения. «В этом году администрация региона оказывает коммунальщикам особое содействие – объем областного финансирования предприятий ЖКХ для оплаты потребленной электроэнергии увеличился по сравнению с объе-

Сергей ИВАНОВ.

АКЦЕНТ

Универсиада продвинулась по Сибири

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Желающих стать волонтерами сегодня много, мне пишут и звонят не только кемеровчане, но и жители других городов нашей области. Всего с Сибирского федерального округа будет отобрано 230 человек, квотируемая на городом еще не было, это станет известно ближе к осени следующего года».

Столб указующий

После официального открытия штаба, рядом с ним во дворе шестого корпуса КемГУ установили необычный арт-объект – Верстовой столб. На нем – две стрелки: одна указывает, сколько километров до столицы Зимней универсиады, Красноярска, другая – сколько шагов до штаба универсиады. Верстовой столб привезли красноярцы. Аналогичные установят во всех городах Сибири, где будут работать штабы.

Кристина Трусович, член студенческого штаба Сибирского федерального университета (г. Красноярск) и по совместительству – студентка 3-го курса СФУ, рассказала, что сама она в волонтерском движении давно и ей очень нравится общение с новыми людьми. «Среди крупных событий была волонтером на чемпионате мира по лыжному ориентированию, который проходил в этом году у нас в Красноярске, и на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи в октябре этого года. Наша сегодняшняя задача – в рамках фестиваля «Сибирского ПРОдвижения» рассказать как можно большему количеству людей об Универсиаде, о волонтерах, а также о проекте «Большинки», куда будет набираться 1400 человек.

ДЛЯ СПРАВКИ

XXIX Всемирная зимняя универсиада пройдет в Красноярске 2-12 марта 2019 года. Участвовать в Универсиаде могут студенты, аспиранты и выпускники учебных заведений в возрасте от 17 до 25 лет. По предварительным прогнозам, на сей раз в играх примут участие 3050 спортивных делегатов из 50 стран мира, более 200 тысяч гостей и зрителей.

В программу Студенческих игр в Красноярске вошли соревнования по одиннадцати видам спорта: восемь обязательным (биатлон, лыжные гонки, хоккей шайбой, горнолыжный спорт, керлинг, сноуборд, фигурное катание, шорт-трек) и трем дополнительным (фристайл, лыжное ориентирование, хоккей с мячом).

Талисман Зимней универсиады-2019 – У-Лайна – друг, который всегда верен, честен и дружелюбен. Это животное ассоциируется с настоящим сибирским духом и сибирской зимой. Остоуда и слоган – REAL WINTER. Популяризировать студенческий спорт и крупнейшее спортивное событие помогают Послы Зимней универсиады-2019. Среди них известные спортсмены, артисты, общественные деятели: Алексей Ягудин, Дарья Антонок, Алена Заварзина и Виктор Вайлд, Светлана Хоркина, Аделина Сотникова, Евгений Устюгов, Николай Олужин, Александр Масляков-младший и другие звезды, а также самый юный Посол в истории Всемирных универсиад – четырехлетняя красноярка, юный блогер Злата Демьянова.

Спортивный болельщик – это не фанат, они отличаются друг от друга тем, что фанат болеет за определенную страну, за определенного спортсмена, а болельщик – тот, кто болеет за спорт вообще. Нам на Универсиаде нужны такие. Так что и у кузбассовцев есть шанс стать или болельщиком».

До конца текущей недели участники «Сибирского ПРОдвижения» побывали у наших соседей в Томске, Новосибирске, Иркутске. Последней точкой маршрута станет Чита, столица самого восточного региона Сибири – Забайкальского края.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

КСТАТИ

Набор волонтеров на Зимнюю универсиаду-2019 стартовал нынешней весной. Прием заявок будет проходить до августа 2018 года включительно. Кузбассовцы, желающие принять участие в волонтерской деятельности на этом спортивном форуме, могут найти всю информацию на официальном сайте Зимней универсиады или прямо обратиться в немерский штаб.



Фото Сергея Гавриленко.

ИТОГИ И ПЛАНЫ

«СУЭК-Кузбасс»: совершенствуя угледобычу

Крупнейший производитель угля в России увеличил годовые инвестиции в техническое перевооружение предприятий в Кемеровской области. Значительные средства компания вкладывает и в обучение персонала. В Ленинске-Кузнецком корреспонденты побывали в учебном центре «СУЭК-Кузбасс» с тренажерами и 3D-шахтой, а также увидели новую «интеллектуальную» механизированную крепь и первый отечественный проходческий комбайн «Урал-400А» фронтального действия.

Как рассказал на встрече с журналистами генеральный директор АО «СУЭК-Кузбасс» Евгений Ютьев, в 2017 году предприятия компании добудут угля не меньше, чем в прошлом году, когда был достигнут рекорд в 37,7 млн тонн. Горняки досрочно выполнили годового плана по подготовке очистного фронта, за неполные одиннадцать месяцев пройдя 73 км горных выработок.

В новый год с новой лавой

В конце декабря в составе шахтоуправления им. А.Д. Рубана начнется работа нового добывающего участка «Магистральный» с проектной мощностью 4,5 млн тонн угля в год. Инвестиции в новое подразделение – более 8 млрд руб. В 2016-2017 годах «СУЭК-Кузбасс» вышел на рекордную производительность труда – в среднем более 500 тонн угля на человека в месяц. «Вес наш менеджмент работает над повышением эффективности безопасного производства,

– подчеркнул Евгений Ютьев. – Мы достигаем высоких результатов прежде всего за счет применения новых технологий, освоения современной техники, продуманной организации труда».

«Урал» для Кузбасса

Инвестиции СУЭК в кузбасские предприятия в уходящем году составили более 19 млрд руб. (в 2016 году – 15 млрд руб.).

Основные инвестпроект года – это прежде всего обновление техники на подземной и открытой угледобыче.

Участники пресс-тура своими глазами увидели, насколько совершенно новое оборудование

Такая же мехцеха на шахте имени С.М. Кирова СУЭК были представлены секции механизированной крепи FRS Glinik-12/26 производств группы FAMUR (Польша). Общая стоимость контракта – 24 миллиона евро (1,8 миллиарда рублей). Сами шахтеры говорят, что на таком высокотехнологичном оборудовании не за горами и



Евгений Ютьев, генеральный директор АО «СУЭК-Кузбасс».

Кадры на-гора

Сегодня на предприятиях «СУЭК-Кузбасс» работает 14,3 тыс. человек. Как отмечает Евгений Ютьев, еще десять лет назад в угледобыче не было таких специалистов, как программист или аналитик с горным образованием. Также сегодня в штате компании – преподаватели. Для того чтобы обеспечить себя квалифицированными кадрами, владеющими современными компетенциями и навыками безопасной работы, СУЭК создала в Ленинске-Кузнецком Центр подготовки и развития персонала (ЦПИРП). Сегодня здесь готовят специалистов по 51 профессии (20 подзем-



Тренажер-дизелевоз в центре подготовки ЦПИРП.

ных и 31 поверхностная). С начала года в Центре открылись девять новых лекционных аудиторий, шесть лабораторий, а также учебно-тренажерный комплекс «Виртуальная шахта» с использованием 3D-технологий. Здесь на тренажерах учатся водить подземные дизелевозы, работать с современными системами газового контроля и позиционирования людей в шах-

те. В ЦПИРП уже прошли подготовку более 5000 человек. В этот проект компания вложила около 200 млн руб.

В 2018 году «СУЭК-Кузбасс» продолжит масштабные инвестпроекты, в том числе – экологические. В планах – строительство самых современных очистных сооружений на шахте им. С.М. Кирова.

Ольга СМЕРНОВА.



Новая механизированная крепь Glinik-12/26 на шахте им. С.М. Кирова.

ЦИФРЫ

За последние пять лет «СУЭК-Кузбасс» инвестировал непосредственно в производство, логистику и безопасность труда более 68 млрд руб., в том числе в экологические проекты – более 3 млрд руб.



Комбайн «Урал-400А».

Организатор торгов - Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Кемеровской и Томской областях в лице Общества с ограниченной ответственностью «Омега» (ИНН 4229007780, ОГРНПП - 107422900218), действующего на основании государственного контракта № К 17 - 8/10 от 16.03.2017 г. (тел. 8-983-216-70-61, e-mail: sla2286@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Наименование предмета торгов, его характеристика.	Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов	Начальная продажная цена (без НДС), руб.	Время начала торгов	Размер задатка, руб.
Прием заявок с момента опубликования по 27.12.2017 г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок - 08.01.2018 г. с 09 ч. 00 мин., дата торгов - 08.01.2018 г.				
Комната, S=16,9 кв. м, кадастровый №42:30:0301018:229, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник - Мильченко И.И.	г. Новокузнецк, ул. Энтузиастов, д. 39, кв. 2/1	353 600,00	12.00	17 680,00
Жилой дом, S=53,2 кв. м, кадастровый №42:24:0101047:616, ограничение (обременение) права: ипотека, прочие ограничения (обременения), запрет. Земельный участок, S=561,58 кв. м, кадастровый №42:24:0101047:332, ограничение (обременение) права: ипотека, прочие ограничения (обременения), запрет. Собственник - Хасиллов Д.Ш.О.	г. Кемерово, ул. Краснознаменная, д. 17	934 655,24	12.20	46 732,76
Квартира, S=44,2 кв. м, кадастровый №42:21:0701005:2489, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник - Шамаков К.Б.	г. Белово, пгт. Грамотеино, ул. Светлая, д. 19, кв. 114	554 200,00	12.40	27 710,00
Квартира, S=42,1 кв. м, кадастровый №42:34:0102064:11, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственники - Кондранина Н.Ю., Кондранин Д.В.	г. Таштагол, ул. Суворова, д. 23, кв. 120	1 105 000,00	13.00	55 250,00
Квартира, S=44,5 кв. м, кадастровый №42:24:050100331122, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственники - Чаунина Е.А., Чаунина С.В.	г. Кемерово, ул. Волгоградская, д. 29, кв. 45	2 331 000,00	13.20	116 550,00
Жилой дом, S=40,3 кв. м, кадастровый №42:09:0307001:1150, ограничение (обременение) права: ипотека. Земельный участок, S=1800 кв. м, кадастровый №42:09:0307001:1084, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник - Решетников С.В.	Кемеровская область, Новокузнецкий район, п. Рассвет, ул. Ленина, д. 40	417 875,20	13.40	20 893,76
Квартира, S=44,4 кв. м, кадастровый №42:24:0101038:4674, ограничение (обременение) права: залог. Собственники - Алексеев А.М., Алексеева Н.Н., Алексеева С.А., Алексеев Г.А.	г. Кемерово, ул. Сиб.-Гвардейцев, д. 11, кв. 34	1 549 600,00	14.00	77 480,00
Жилой дом, S=28 кв. м, кадастровый №42:20:0103056:585, ограничение (обременение) права: залог. Земельный участок, S=600 кв. м, кадастровый №42:20:0103056:329, ограничение (обременение) права: залог. Собственник - Дятлова Т.В.	г. Анжеро-Судженск, ул. Томская, д. 60	256 000,00	14.20	12 800,00
Жилой дом, S=43,8 кв. м, кадастровый №42:24:0401041:194, ограничение (обременение) права: залог. Земельный участок, S=1241 кв. м, кадастровый №42:24:0401041:100, ограничение (обременение) права: залог. Собственник - Обоскалов В.Е.	Кемеровский район, п. Промышленновский, ул. Полтавская, д. 38а	777 989,00	14.40	38 899,45
Две комнаты в жилой ячейке из пяти комнат в жилом доме секционного типа, S=40,7 кв. м, кадастровый №42:30:0212061:1131, ограничение (обременение) права: залог. Собственник - Шумаков О.А.	г. Новокузнецк, ул. Дружбы, д. 5, кв. 23/67, 67а	564 400,00	15.00	28 220,00
Жилой дом, S=34,5 кв. м, кадастровый №42:29:0101006:1414, ограничение (обременение) права: залог. Земельный участок, S=600 кв. м, кадастровый №42:29:0101006:737, ограничение (обременение) права: залог. Собственники - Полянский Е.Г., Полянская Н.А.	г. Мыски, ул. Парковая, д. 52	900 000,00	15.20	45 000,00
Квартира, S=51,2 кв. м, кадастровый №42:02:0110005:87, ограничение (обременение) права: ипотека. Земельный участок, S=961 кв. м, кадастровый №42:02:0110005:33, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник - Администрация Раздольного сельского поселения	Кемеровская область, Гурьевский район, п. Раздольный, ул. 40 лет Победы, д. 35, кв. 1	500 000,00	15.40	25 000,00
Квартира, S=59,4 кв. м, кадастровый №42:06:0112002:1444, ограничение (обременение) права: ипотека. Земельный участок, S=1200 кв. м, кадастровый №42:06:0112002:274, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственники - Березников Р.С., Березникова О.Д.	Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий р-н, с. Панфилово, ул. Лесная, д. 10, кв. 2	530 667,20	16.00	26 533,36

Ознакомление с предметом торгов – ежедневно с момента опубликования сообщения, самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов. Порядок оформления участия в торгах: к участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления, не рассматриваются. Один претендент вправе подать только одну заявку. Представление дополнительных документов к ранее поданной заявке не допускается. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подана претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет ООО «Омега» (ИНН4229007780/КПП422901001): р/с 40702810426000106008 в КЕМЕРОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона: торги проводятся в соответствии со ст. 447-449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе принял участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возвращается и обмену не подлежит. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, 26. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальном сайте в сети «Интернет»: <http://torgi.gov.ru>

Согласно постановлению Администрации Прокловского муниципального района № 2735-п от 30.11.2017 000 «Разрез «Березовский» (Кемеровская область, г. Прокловский, ул. Пролетарная, 14) уведомляет о начале общественных обсуждений (в форме слушаний) объекта государственной экологической экспертизы «Технический проект отработки запасов известняка на участке «Чибуриновский» ООО «Разрез «Березовский»», включая материалы оценки воздействия на окружающую среду. Намечаемую деятельность планируется осуществлять на территории Прокловского муниципального района Кемеровской области, на расстоянии 0,37 км от п. Новый путь. Целью намечаемой деятельности является разведка и добыча известняка на участке «Чибуриновский». Оценка воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности проводилась в III-IV кварталах 2017 г.

Ознакомиться с проектной документацией, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, и оставить замечания и предложения в письменной форме с указанием Ф.И.О. можно в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: Кемеровская область, Прокловский муниципальный район, п. Калачево, ул. Советский переулок, 19, здание Калачевского СДК.

Публичные слушания по материалам проектной документации, включая материалы оценки воздействия на окружающую среду, состоятся 22.01.2018 года в 11.00 по адресу: Кемеровская область, п. Калачево, ул. Советский переулок, 19, здание Калачевского СДК.

Ответственность за организацию общественных обсуждений возложена на Администрацию Прокловского муниципального района Кемеровской области.

Организатор торгов - Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «Спутник» (ИНН 4205256071, ОГРН 1124205021434), действующего на основании государственного контракта № К 17-8/19 от 16.05.2017 г. (тел. 8(3842)59-00-72), e-mail: sputnikem@gmail.com, сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Прием заявок с момента опубликования по 26.12.2017 г. (включительно) с 10.00 до 17.00 по адресу: г. Кемерово, ул. Чкалова, д. 8, оф. 27. Место проведения торгов: г. Кемерово, пр. Ленинградский, д. 22, оф. 167.

Повторные торги
Дата и время подведения итогов приема заявок 10.01.2018 г. с 9 ч. 00 мин., дата торгов - 10.01.2018 г.

1. Квартира общей площадью 70,7 кв. м, с кадастровым номером 42:36:0102001:13920, ограничение (обременение) права: залог, запрет регистрационных действий. Собственник: Картавец В.Г. Адрес: КО, г. Юрга, ул. Металлургов, д. 3, кв. 17. Начальная цена продажи (без НДС): 1901280,00 (руб.). Размер задатка: 95064,00 (руб.). Время начала торгов 10.00.

2. Жилой дом, S=38,4 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0401058:706, ограничение (обременение) права: залог, расположенный на земельном участке с кадастровым номером 42:24:0401058:327. Собственник: Долгов Н.И. Адрес: г. Кемерово, ул. Бодайбинская, д. 16. Начальная цена продажи (без НДС): 333758,28 (руб.). Размер задатка: 16687,92 (руб.). Время начала торгов 10.20.

3. Жилой дом, S=208,3 кв. м, кадастровый номер 42:04:0340001:3442, ограничение (обременение) права: ипотека. Адрес: КО, с. Березово, пер. Чистые пруды, д. 5. Земельный участок, S=1500 кв. м, кадастровый номер 42:04:0340001:271, ограничение (обременение) права: ипотека. Адрес: КО, с. Березово, позиция 1262. Собственник: Гафнер А.С. Начальная цена продажи (без НДС): 4277200,00 (руб.). Размер задатка: 213860,00 (руб.). Время начала торгов 10.40.

Повторные торги
Дата и время подведения итогов приема заявок 12.01.2018 г. с 9 ч. 00 мин., дата торгов - 12.01.2018 г.

4. Л/а UAZ PATRIOT, 2014 г/в., VIN XTT316300E0009689. Собственник: Родин Н.В. Адрес: КО, г. Новокузнецк, ул. Сеченова, д. 28а. Начальная цена продажи (без НДС): 311100,00 (руб.). Размер задатка: 15555,00 (руб.). Время начала торгов 10.00.

5. Т/с SCANIA R380LA4X2HNA, 2007 г/в., VIN YS2R4X2000202998.3. Собственник: Федоров С.Н. Адрес: КО, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Начальная цена продажи (без НДС): 1586950,00 (руб.). Размер задатка: 793475,00 (руб.). Время начала торгов 10.20.

6. Квартира, S=31,2 кв. м, кадастровый номер 42:35:0107007:1398, ограничение (обременение) права: прочие ограничения (обременения), запрет на совершение действий по регистрации. Собственник: Белов Е.Ю. Адрес: КО, г. Топки, мкр. Солнечный, д. 19, кв. 22. Начальная цена продажи (без НДС): 850000,00 (руб.). Размер задатка: 425000,00 (руб.). Время начала торгов 10.40.

Первичные торги
Дата и время подведения итогов приема заявок 15.01.2018 г. с 9 ч. 00 мин., дата торгов - 15.01.2018 г.

7. Л/а LIFAN 113300, 2012 г/в., VIN X9W113300C0007883. Собственник: Черных А.В. Адрес: КО, г. Новокузнецк, ул. Лазо, д. 25. Начальная цена продажи (без НДС): 80000,00 (руб.). Размер задатка: 4000,00 (руб.). Время начала торгов 10.00.

Ознакомление с предметом торгов ежедневно с момента опубликования сообщения, самостоятельно, по предварительному согласованию с организатором торгов. Порядок оформления участия в торгах: к участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: заявка установленного образца, опись документов установленного образца (в двух экземплярах), платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет Организатора торгов, декларация соответствия п.5 ст. 449.1 ГК РФ (в свободной форме), заверенные в соответствии с законодательством копии учредительных документов и копия свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц - резидентов РФ), доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах, копии паспортов (для физических лиц), данные о лицевом счете в банке для возврата задатка. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления, не рассматриваются. Один претендент вправе подать только одну заявку. Представление дополнительных документов к ранее поданной заявке не допускается. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подана претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет ООО «Спутник» (ИНН 4205256071): р/с 4070281082600013005 в КЕМЕРОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона: торги проводятся в соответствии со ст. 447-449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе принял участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возвращается и обмену не подлежит. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Чкалова, д. 8, офис 27. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальном сайте в сети Интернет: <http://torgi.gov.ru>.



АКТУАЛЬНО

Дороги, которые нам охраняют

Скоро новогодние каникулы, и наверняка немало кузбассовцев отправится в путь: одни – в организованные путешествия, другие – просто навещать родственников или друзей. Как обеспечивается безопасность таких поездов по железной дороге? Вот что выяснил наш корреспондент.

Весь путь под присмотром

Одна из действенных мер обеспечения безопасности при перевозках пассажиров – это сопровождение пассажирских поездов нарядами полиции, – рассказывает врио заместителя начальника полиции Кузбасского линейного управления МВД России Дмитрий Вербовчук. – Есть сквозное сопровождение, когда транспортные полицейские охраняют поезд во время всего его пути, от начального пункта рейса и до конечного. Таких составов у нас два: фирменный поезд «Кемерово – Москва – Кемерово» и поезд «Томск – Москва». Преступлений в этих поездах во время пути не совершается.

Другой способ сопровождения – эстафетный. Поезд как бы передается под охрану нарядам, как эстафетная палочка: например, от Красноярск до Ачинска, от Ачинска до Мариинска, от Мариинска до Новосибирска и так далее. Наряды сопровождения Кузбасского ЛУ МВД России ведут состав либо от Мариинска, либо от Тайги до Новосибирска. Этот способ широко применяется для сопровождения организованных групп детей.

Третий способ – участковый. То есть пассажирские составы сопровождаются

нарядами только по участку оперативного обслуживания, в нашем случае – на отрезке от Юрги до Мариинска. Ежедневно полицейские Юргинского линейного отделения и линейного отдела полиции на станции Тайга обслуживают от шести до двенадцати поездов дальнего следования участковым способом.

Электрички или пригородные поезда, курсирующие на территории Кемеровской области, непосредственно по участку обслуживания Кузбасского ЛУ МВД России, находятся под 100-процентным сопровождением на участке от Кемерова до Тайги и от Болотной до Тайги. В выходные добавляется еще маршрут от Тайги до Мариинска.

Ежегодно кузбасские транспортные полицейские сопровождают около 1600 пассажирских поездов и столько же электропоездов.

По словам сотрудников транспортной полиции, чаще всего предметами преступных посягательств на объектах железнодорожного (да и авиационного) транспорта становятся мобильные телефоны, деньги и банковские карты. Благодаря профилак- тике и более широкому охвату маршрутов тех же пассажирских поездов полицейским сопровождением в последнее время воровства стало меньше. Так, если в прошлом году в поездах было зарегистрировано 19 краж имущества граждан, то в этом – 13, и все эти преступления раскрыты.

– Все кражи на транспорте происходят из-за легкомысленного отношения к своим вещам или невнимательности самих пассажиров, которые порой оставляют их без присмотра, – отмечает подполковник полиции Дмитрий Вербовчук. –



Фото Игоря Беллева.

Всегда стоит помнить: любую кражу легче предотвратить, чем потом найти вора. Поэтому никогда не доверяйте незнакомым людям присматривать за своим вещами и не расписывайте с ними алкогольные напитки – в большинстве случаев это добра это не доводит.

Превентивные меры

Транспортные полицейские также патрулируют территории, прилегающие к объектам транспорта. Так, например, в Кемерове в зоне их внимания находятся и небольшие заведения общественного питания, и остановки общественного транспорта по соседству с железнодорожным вокзалом, которые довольно часто становятся «площадками» для краж и хулиганств. Как правило, злоумышленников удается оперативно задержать. Потом их передают сотрудникам отдела полиции «Заводский» УМВД России по городу Кемерово.

– Количество преступлений на объектах транспорта удалось снизить во многом благодаря активной работе транспортных полицейских, направленной на профилактику и пресечение административных правонарушений. В частности, это касается нарушений антиалкогольного законодательства, куда относится распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, а также привлечения к административной ответственности за мелкое хулиганство, – убежден Дмитрий Вербовчук.

Так, если в 2016 году за мелкое хулиганство к административной ответственности транспортные полицейские привлекли 4891 человека, то с начала текущего года – уже 5732. Наказанных за нарушение антиалкогольного законодательства в 2016-м было 8969 человек, с начала 2017 года – 9256.

НА ЗАМЕТКУ

Чтобы путешествие прошло максимально комфортно, достаточно соблюдать элементарные правила

■ Всегда внимательно следите за своими детьми, не оставляйте их одних даже на короткое время.

■ Не оставляйте свои вещи без присмотра и ни в коем случае не доверяйте их незнакомым людям: несмотря на благонадёжную внешность, они могут оказаться ворами или мошенниками.

■ Не стоит соглашаться на просьбы незнакомых людей покараулить багаж, пока они отлучаются по своим делам: в нем может оказаться опасный груз или запрещенные к провозу вещества.

■ В поездку желательно не надевать дорогие ювелирные украшения, а если все же они на вас есть – ни в коем случае не снимайте их и не кладите под подушку, матрасы и другие «укромные места», откуда их могут украсть.

■ Не стоит излишне откровенничать с попутчиками и тем более демонстрировать им свой уровень достатка. Словоохотливость может сослужить вам плохую службу.

■ Ни в коем случае не стоит играть с незнакомцами в азартные игры. Профессиональные мошенники – очень хорошие психологи, и в итоге вы рискуете остаться со всеми своими деньгами.

■ Никогда не употребляйте спиртное с незнакомыми людьми: нередко именно собутыльники похищали деньги и ценные вещи.

■ Никогда не берите в руки и не передвигайте бесхозные сумки, коробки и другие подозрительные предметы – под них могут быть замаскированы взрывные устройства. О своих находках сразу ставьте в известность полицию и работников предприятия. Словом, в дороге всегда будьте бдительны и осторожны!

РЕГИОНАЛЬНАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «07» декабря 2017 г. № 458
г. Кемерово

Об утверждении нормативов расхода тепловой энергии, используемой на подогрев холодной воды для предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению на территории Кемеровской области

Руководствуясь статьей 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 306 «Об утверждении Правил установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 06.09.2013 № 371 «Об утверждении Положения о региональной энергетической комиссии Кемеровской области», региональная энергетическая комиссия Кемеровской области постановляет:

1. Утвердить нормативы расхода тепловой энергии, используемой на подогрев холодной воды для предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению на территории Кемеровской области с применением расчетного метода, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.
2. Утвердить нормативы расхода тепловой энергии, используемой на подогрев холодной воды для предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению на территории Кемеровской области с применением метода аналогов, согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.
3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Кузбасс» и на сайте «Электронный бюллетень региональной энергетической комиссии Кемеровской области».
4. Постановление вступает в силу с 01.01.2018, но не ранее чем через 10 дней после его официального опубликования.

Председатель региональной энергетической комиссии Кемеровской области
Д.В. Малюта.

Приложение № 1
к постановлению региональной энергетической комиссии Кемеровской области от «07» декабря 2017 г. № 458

Нормативы расхода тепловой энергии, используемой на подогрев холодной воды для предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению на территории Кемеровской области с применением расчетного метода

Наименование муниципального образования	Вид системы горячего водоснабжения (открытая, закрытая)	Нормативы расхода тепловой энергии, (Гкал на 1 м³)
Кемеровский городской округ, Новокузнецкий городской округ	С изолированными стояками:	
	с полотенцесушителями	0,0598
	без полотенцесушителей	0,0548
	С неизолированными стояками:	
	с полотенцесушителями	0,0647
	без полотенцесушителей	0,0598

Приложение № 2
к постановлению региональной энергетической комиссии Кемеровской области от «07» декабря 2017 г. № 458

Нормативы расхода тепловой энергии, используемой на подогрев холодной воды для предоставления коммунальной услуги по горячему водоснабжению на территории Кемеровской области с применением метода аналогов

Наименование муниципального образования	Вид системы горячего водоснабжения (открытая, закрытая)	Нормативы расхода тепловой энергии, (Гкал на 1 м³)
Анжеро-Судженский городской округ, Беловский городской округ, Беловский муниципальный район, Березовский городской округ, Гурьевский муниципальный район, Ижморский муниципальный район, Калтанский городской округ, Кемеровский муниципальный район, Киселевский городской округ, Крапивинский муниципальный район, Краснобродский городской округ, Ленинск-Кузнецкий городской округ, Ленинск-Кузнецкий муниципальный район, Мариинский муниципальный район, Междуреченский городской округ, Мысковский городской округ, Новокузнецкий муниципальный район, Осинниковский городской округ, Полысаевский городской округ, Промышленновский муниципальный район, Прокопьевский городской округ, Прокопьевский муниципальный район, Тайгинский городской округ, Таштагольский муниципальный район, Тисульский муниципальный район, Топкинский муниципальный район, Тяжинский муниципальный район, Чебулинский муниципальный район, Юргинский муниципальный район, Юргинский муниципальный район, Яйское муниципальное образование, Яшкский муниципальный район	С изолированными стояками:	
	с полотенцесушителями	0,0544
	без полотенцесушителей	0,0536
С неизолированными стояками:		
	с полотенцесушителями	0,0580
	без полотенцесушителей	0,0548

ЗЕМЛЯКИ

Престиж первооткрывателя

Ветеран труда Михаил Петченко из 83 лет жизни без малого 60 отдал работе на Темиртауском руднике, который в этом году отпраздновал 85-летие.

Он почетный гражданин Таштагольского района, отмечен многими наградами, но самые значимые для него – это знак «Шахтёрская Слава» всех трёх степеней, знак «Отличник разведки недр» и медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса».

В Темиртау Михаил Серафимович попал после окончания Томского политехнического института. В 1956 году, будучи еще студентом, проходил здесь преддипломную практику. Шория очень понравилась – вот и приехал сюда жить и работать.

– Сам я из Анадыря, мой отец был каюром – погонщиком собак на нартах, позже о нём писали в газетах как о последнем каюре Чукотки. Горношорская природа привлекала возможность охотиться, рыбачить – я с детства это умею и люблю. Поэтому защитил дипломный проект «Разведка глубоких горизонтов месторождения Темиртау» и вернулся сюда уже дипломированным специалистом. Все инженеры у нас на руднике в то время были «томичами» – выпускниками Томского политеха. Томская школа горняков славились по Сибири.

Михаил Петченко знает практически всё о запасах полезных ископаемых в окрестностях Темиртау. В июле 1959 года его пригласили на рудник геологом, через год назначили старшим геологом шахты, а в 1961-м – главным геологом рудника. В этой должности он и оставался вплоть до выхода на пенсию 31 декабря 2015 года. «Приступил к обязанности 25-летним молодым человеком, а ушёл с предприятия в 81



Фото автора.

год, отработав на руднике 57 с половиной лет», – говорит он. И уточняет, что это вовсе не рекорд рудника по стажу работы. «Был такой Григорий Прокопьевич Шабанов, возглавлял лабораторию по измерительным приборам. Очень порядочный человек, а главное – хороший специалист. Так вот он проработал на руднике 59 лет».

Михаил Серафимович – один из немногих ныне здравствующих стариков рудника Темиртау. Жизнь предприятия в течение почти шести десятилетий протекла на его глазах и при его непосредственном участии. Самое интересное и значимое, с его точки зрения, Петченко заносит в специальную записную книжечку: фамилии, цифры, любопытные факты:

– В 1916 году по месторождению Темиртау были утверждены запасы 15 миллионов тонн. В 1928 году геолог Усов подтвердил 13 миллионов 696 тысяч тонн. Последний

подсчёт делали геологоразведчики А.Д. Подончук и А.С. Субботин в 1956 году – в недрах всё ещё оставалось 17 миллионов 532,9 тысячи тонн. Если учесть, что к этому моменту уже добыто было 13 миллионов 911 тысяч тонн, то получается, что запасы в целом по Темиру составляли лишь 31 миллион 443,9 тысячи тонн руды. А мы за счёт эксплуатационной разведки добыли на 17 с половиной миллионов тонн больше, чем по подсчётам геологов оставалось в недрах. Ровно в два раза! И если приплюсовать сюда добытое открытым способом, то получается, что всего с 1932-го по 2007 год Темирским рудником было добыто 58 миллионов 431,7 тысячи тонн железной руды!

Рекордная годовая добыча, по словам Михаила Серафимовича, была зафиксирована на уровне 1 миллион 730 тысяч тонн.

Правда, констатирует ветеран, нынешний Темиртауский рудник

уже довольно давно не железорудное предприятие, и живёт сейчас за счёт доломита и строительного щебня. Старый геолог сокрушается, что найденные здесь известняки, как и чёрный мрамор, пока не востребованы. Хотя одно время Темир славились своим поделочным камнем:

– С конца 70-х годов мы начали развивать камнерезное производство. Мною было разведано месторождение чёрного мрамора Пелагеев Лог, 1 миллион 150 тысяч тонн запасов. Построили камнерезный цех, приобрели шлифовальные машины. Потом вдруг смена экономического строя, реструктуризация рудника... Работа заглохла, нас лишили лицензии, теперь это ответственность частного предприятия, – с сожалением замечает Михаил Серафимович. И добавляет:

– А за Пелагеев Лог я, кстати, получил свидетельство первооткрывателя. На известковый карьер и по месторождению глины для цемзавода тоже отправлял документы в Москву на первооткрывательство, но ответ был: запасы мизерные, не стоит, мол, того. А мне и не надо никакого вознаграждения, дело престижа – что не зря тут сидел, не зря Шорию топтал.

Михаил Серафимович уверен: если бы был шанс начать всё сначала, он опять бы избрал судьбу геолога!

– Всю трудовую жизнь отдал Горной Шории и не жалею ни грамма. Это такой чудесный край! Тем более сейчас – вот как Таштагол благоустраивается! Приезжаешь каждый раз и не узнаешь его. Я однажды даже заблудился, когда зашёл в новый микрорайон. Прекрасный город, надо отдать должное его руководству.

Беседовала
Ольга ЩУКИНА.

Предлагаются в аренду офисные помещения ОАО «РЖД»:

- г. Кемерово, Пионерский бульвар, 1 (184,30 кв. м);
- г. Кемерово, ул. Сарыгина, д. 22а (938,7 кв. м);
- г. Кемерово, ул. Сарыгина, д. 22 (840,6 кв. м).

**Контактные телефоны: 8-905-906-99-25,
(383) 229-58-30/229-42-09.**

Предлагаются в аренду помещения ОАО «РЖД» на ст. Анжерская, ул. Станционная (с западной стороны вокзала), площадью 75,5 кв. м. Цель использования – свободное.

**Контактные телефоны: 8-905-906-99-25,
(383) 229-58-30/229-42-09.**

нежилое, 2 этажа, S=599,7 кв. м; Земельный участок, S=1425 кв. м (категория: земли населенных пунктов, под центральной контуром), ул. Кирова, д. 1а. Н/ц 1627000 руб. **Лот 4:** Ремонтно-техническая мастерская, нежилое, 2 этажа, S=1251,8 кв. м; Земельный участок, S=14883 кв. м (категория: земли населенных пунктов, под ПТМ), ул. Советская, д. 109в. Н/ц 3050000 руб. Шаг аукциона - 5%, задаток в размере 10% от начальной цены продажи имущества.

Подача заявок на участие в торгах с приложением необходимых документов осуществляется на ЭТП в период с 00.00 ч. 11.12.2017 г. до 23.59 ч. 22.01.2018 г. (включительно) по московскому времени. Задаток должен поступить на счет должника в срок не позднее даты составления протокола об определении участников по реквизитам: получатель: Соболев Сергей Владимирович (ИНН 421203158052), л/с № 4081781085600019371 в Кемеровский РФ АО «Россельхозбанк» (ОГРН 1027700342890, ИНН 7725114488), к/с 30101810800000000782, БИК 043207782. Дата составления протокола об определении участников торгов – 23.01.2018 г. в 09.00 (по московскому времени). Проведение торгов (аукциона) состоится: 25.01.2018 г. в 09.00 (по московскому времени) на ЭТП. Победителем торгов (аукциона) признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Подробная информация о составе лотов, правилах подачи заявки, порядке ознакомления с предметом торгов, порядке и сроках оплаты имущества размещена в карточке должника на сайте ЕФРСБ и на ЭТП.

Предлагается в аренду недвижимое имущество ОАО «РЖД» по адресу: Кемеровская область, г. Прокопьевск:
- здание гаража общей площадью 377,18 кв. м;
- здание холодного склада общей площадью 131,6 кв. м.

**Контактные телефоны:
8-905-906-99-25,
(383) 229-58-30/
229-42-09.**

Предлагается в аренду помещения ОАО «РЖД» на ст. Барзас, Кемеровская область, площадью 34,2 кв. м. Цель использования – свободное.

**Контактные телефоны: 8-905-906-99-25,
(383) 229-58-30/
229-42-09.**

БЕЗОПАСНОСТЬ

В бутылке вода: нет или да?

О пользе и вреде бутилированной воды спорят давно. Кто-то считает, что очищенная вода не содержит вредных веществ и микроорганизмов, а значит, полезна. А кто-то уверен: вода, подвергнутая обеззараживанию, теряет свои природные свойства и становится «мертвой». Давайте сравним.

Бутилированная вода может пригодиться там, где использование других источников воды не представляется возможным, и в этом ее несомненная выгода. Однако любая вода, потребляемая человеком для питья, будь то расфасованная в емкости или подаваемая городским водопроводом, – это конечный продукт производства. И за ту, и другую приходится платить! Значит, мы вправе ожидать, что любая вода будет безопасной по микробиологическим, паразитологическим и радиационным показателям и полноценной по макро- и микроэлементному составу.

Требования к изготовлению бутилированной воды прописаны в законодательстве РФ, и каждый произ-

водитель несет ответственность за качество на любом этапе ее производства. Точно так же обстоят дела с водой из централизованных источников, но зачастую техническое состояние сетей в наших городах оставляет желать лучшего.

Предприятия по производству водопроводной питьевой воды обычно используют пять стадий подготовки: механическую фильтрацию, отстаивание, фильтрацию через слой песка, аэрацию и стерилизацию. Кроме того, воду обрабатывают химическими веществами для уничтожения бактерий. Чаще всего применяют активные соединения хлора.

В процессе производства бутилированной воды очи-

щение проводится с использованием нескольких фильтров, угольных и песчаных, далее вода умягчается, т. е. снижается ее минерализация. Воду также обеззараживают, подвергая воздействию ультрафиолета, а затем насыщают озоном. Потом ее искусственно насыщают минералами. И полученный результат – это уже не физиологически полноценная питьевая вода, а сбалансированный продукт с четко выверенным минеральным составом.

В нашей стране к бутилированной воде предъявляются требования, которых в той же мере соответствует и обычная вода из-под крана. И по составу, и по безопасности они мало чем отличаются друг от друга. А если нет разницы, зачем платить больше?

Бывает, что расфасованная в емкости вода представляет собой простую водопроводную и отличается от нее только отсутствием вкуса хлора, поэтому полагаться на этикетку и рекламу произ-

водителю не стоит. Достоверно определить, соответствует ли вода санитарным нормам, можно только одним способом – обратиться за помощью к специалистам. Сделать это возможно на базе ИЦ ФГБУ «Кемеровская МВЛ», где аккредитованными методами специалисты помогут определить с объективным перечнем показателей, оценят и сравнят результаты анализов с требованиями нормативной документации.

Евгения ЕМЕЛЬЯНОВА, заведомо исследований пищевой продукции ФГБУ «Кемеровская МВЛ».

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Своевременная лабораторная диагностика на базе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» всегда проведет необходимые исследования.

Наш сайт <https://www.kemtv.ru>, тел. (8-3842) 57-20-86.

На правах рекламы.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1-е полугодие 2018 г. на газету «Кузбасс»

в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области

Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам I и II групп - скидка 20% от стоимости услуг почты.

Приглашаем вас оформить подписку по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово)

Департамент по недропользованию по Сибирскому федеральному округу (Сибнедра) сообщает:

Аукцион на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи каменного угля на участке Белкинский Титовского каменноугольного месторождения в Кемеровской области, объявленный приказом Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу (Сибнедра) от 09 ноября 2017 г. № 505, **ОТМЕНЕН** (приказ Сибнедра от 08 декабря 2017 г. № 554).

РАКУРС

И «малолеткам» законы писаны!

Из воспитательной колонии для несовершеннолетних осужденных я вернулась с подарком. Симпатичный паренек вручил мне открытку с аленьким цветком внутри. Вижу: всё сделано своими руками. Но от открытки веет не теплом, а холодом. Потому что её автор, тот самый симпатичный парень, – или убийца, или насильник. Именно по таким тяжким статьям Уголовного кодекса и «закрывают» в воспитательной колонии тех, кому от четырнадцати лет до восемнадцати. Это раньше несовершеннолетних судили даже за мелкие кражи, и число пацанов в этой колонии достигало семисот человек. Сейчас, при лимите в 200, здесь содержатся 58 осужденных. Но, повторяю, уже за тяжкие преступления.



Лица этих особенных зрителей по закону показывать нельзя... Фото автора.

«Прости меня, мама!»

В воспитательной колонии был очередной день открытых дверей. На свидание приехали родные. Матерей больше, чем отцов. Впрочем, такая же ситуация и вне зоны. В неполных семьях и «трудных» больше. Хотя бывают и исключения.

Семья 15-летнего Михаила – вполне обеспеченная и благополучная. И сам мальчик рос беспроblemным, положительным. Чистенький, светленький, улыбчивый. Словом, пример и для сверстников, и для младшего братишки.

Так было до того солнечного, но рокового дня, когда Миша совершил насильственные действия в отношении семилетней девочки. А заключались они в том, что голый Миша прикасался к голому телу девочки. И только. Но подростка осудили на два года. Его мама Мария не верит, что сын виноват. Считает, что девочка фантазёрка. Но ведь были и следствия, и экспертиза. А уже потом суд.

Формальный срок условно-досрочного освобождения Михаила наступит в мае 2018 года.

– Мы можем рассчитывать на УДО по такой статье? – заметно волнуясь, спрашивает Мария.

Начальник воспитательной колонии полковник Юрий Попов напоминает, что сотрудники ГУФСИН не судьи, а только исполнители вынесенного наказания. Но положительная характеристика на Мишу будет представлена. Уже в колонии парень получил 18 поощрений. Звёздочки нет. Однако суд будет учитывать и мнение потерпевшей стороны. А именно родителей той самой девочки.

Мария улыбается сквозь слёзы, благодарит сотрудников колонии за их доброжелательность к её сыну, да и к другим тоже...

До беседы за «круглым столом» была экскурсия по территории колонии. Она большая. Со школой, клубом, стадионом, столовой, общежитиями. В последнем – евроремонт. Никаких двухъярусных кроватей. У дверей в комнаты – таблички с именами парней. И статьими Уголовного кодекса, по которым они осуждены. Вроде тепло в здании, а озноб пробегает от мысли, сколько горя принесли эти подростки. В том числе и своим близким.

Правда, на концерте, подготовленном к этому дню открытых дверей, звучало много стихов со словами: «Прости меня, мама!» А еще были песни, танцы.

– Мы и не знали, что наши мальчики такие талантливые, – искренне удивились родители.

На что начальник колонии Юрий Иванович не преминул заметить: – Вот если бы вы там, дома, на воле помогли своим детям развиваться эти таланты. Занимались бы их добрыми делами. Тогда вряд ли бы они оказались здесь.

В знак согласия родители опустили головы.

Это общение во время «круглого стола» вообще очень напомнило родительское собрание. Тем более что и проходила беседа в стенах школы с участием учителя.

Из одной колонии в другую
Обучебке тоже говорили. Причем директор школы Ирина Алексеевна и педагоги хвалили многих. Хорошистов – за успеваемость, троечников – за старания. А ещё за хозяйственность. В коло-

нии есть своя живность. Ухода требует. За кроликами ухаживал Семён.

– А он у нас и дома хорошим помощником был. Рукастый парень. Сам себе работу находил, – улыбаясь, подтверждает отец.

А мама Семёна заплакала. Потому что в воспитательной колонии сын проводит последние дни. Ах, если бы потом на свободу, домой! Но нет, Семёна переводят во взрослую колонию. Будет там, став совершеннолетним, отбывать оставшееся время наказания за убийство.

Во взрослой зоне уже всё по-взрослому. Нет там, например, пятиразового питания, как в воспитательной колонии. Хотя, конечно, и там не голодают. В меню обязательно блюда с мясом. А есть ли мясо в семьях потерпевших, лишившихся кормильцев?

По портере кормильцев и 13 несовершеннолетних в воспитательной колонии получают пособие. Деньги идут на их счёт. Казалось бы, они, имеющие опекунов, хлебнувшие сиротства, не должны были очерстветь душой. Увы, это не так. Вот тот крупный розовощёкий парень тоже наказан по тяжкой статье. Но с какой лаской смотрит на него приёмная мама! И всё прижимает, прижимает к сердцу самодельную открытку. Наверное, эту жецину, в отличие от меня, открытка греет.

А ещё одна мама так и не отняла своих рук от лица. Потому что всё время вытирала слёзы. Хотя её сына в родные тоже похвалили за хорошее поведение в отряде, за старание в учёбе, за добросовестную работу в мастерских. В колонии есть швейное дело, а ещё – производство макарон. Порядок в комнатах общежития и на территории тоже наводят сами парни.

Но эта мама плакала и за столом, когда пила чай с сыном. Вернее, пил он – вприкуску с десертом. А женщина всё смотрела и смотрела на сына-убийцу. Да, и у её мальчика тяжёлая статья. Он наш, кузбассовский. А вот этот парень, сорвавший аплодисменты на концерте за своё горловое пение, – из Горного Алтая. А вот этот цупленький, шустренький, с торчащими ушами – из Хакасии. И он тоже убийца. Вместе с четырьмя приятелями забил до смерти человека...

Несовершеннолетним даже за тяжкие преступления выносятся низший предел наказания, предусмотренный соответствующей статьей Уголовного кодекса. К четырём с половиной годам приговорили Игоря А. Сейчас он во взрослой колонии общего режима. Отбывает срок за «умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенного группой лиц».

Про эти компании Евгения Валерьевна узнаёт и на заседаниях «профильных» комиссий города Мариинска. Недавно там, к примеру, стоял вопрос об отчислении «трудного» подростка из училища. Мнения разделились. Но большинству членов комиссии, в том числе и благодаря голосу Евгения Валерьевны, удалось отстоять парня. Только бы не подвёл он сам себя. Воспитательная колония на улице Макаренко не так уж далеко от дома, где живёт тот паренёк с характером...

...Допишет этот материал, я вновь беру в руки открытку, привезённую из колонии. Аленький цветочек внутри кажется живым. Да и от открытки уже не веет холодом. Попетелочко...

В общежитии для несовершеннолетних осужденных.

пой лиц из хулиганских побуждений».

А случилось вот что. Зимней ночью Игорь с приятелями «гулял» в чулочной квартире. Потом стали расходиться. Уже на улице вспомнили, что кто-то из них забыл шапку. Вернулись. И только тогда обнаружили в комнате на диване спящего человека. Не из своей компании. И что тут на Игоря нашло? Он не просто глумился над беззащитным. Следствие доказало, что потерпевшему было нанесено не менее 21 удара руками и ногами. Несколькими раз Игоря прыгал на лежащего... Умер человек в больнице от черепно-мозговой травмы и множественных переломов рёбер.

– Вам его жаль? – спросила я осуждённого Игоря.

– Это был асоциальный тип. Лишний человек в обществе. Пользы он никому не приносил, – ответил не дрогнувшим голосом.

Кстати, ранее Игорь уже был судим и приговорён к условному наказанию.

Когда «Прощай!» лучше «До свидания!»

Важно для открытых дверей, как и у всех остальных дней в воспитательной колонии, есть строгое расписание. Пора прощаться. Мама обнимает своих непутёвых сыновей, отца и братья более сдержанно. Протягивая руки для пожатия, наказывают:

– Ты уж, пожалуйста, соблюдай здесь всё, выполняй, что будет велено. А мы приедем на новое свидание.

Парни обещают. И в большинстве своём режим не нарушают, с сотрудниками колонии вежливы, с другими осуждёнными не конфликтуют. Да и времени на всякие глупости у них нет.

Вот, скажем, Андрей в прошлом году захотел давать ЕГЭ. Могу бы и не напрягаем домом, говорим: «Прощай!» В нашем случае это лучше, чем «До свидания!», – сказал это, социальный педагог колонии Евгений Валерьевна по-доброму улыбнулся. И продолжала рассказывать, как она провожает на вокзал уже бывших колонистов. – Не отойду от автобуса или поезда, пока они не отправятся. Мальчишки обещают рассказывать, как у них всё устроится. Хорошо, если вновь не попадут в дурные компании.

Про эти компании Евгения Валерьевна узнаёт и на заседаниях «профильных» комиссий города Мариинска. Недавно там, к примеру, стоял вопрос об отчислении «трудного» подростка из училища. Мнения разделились. Но большинству членов комиссии, в том числе и благодаря голосу Евгения Валерьевны, удалось отстоять парня. Только бы не подвёл он сам себя. Воспитательная колония на улице Макаренко не так уж далеко от дома, где живёт тот паренёк с характером...

...Допишет этот материал, я вновь беру в руки открытку, привезённую из колонии. Аленький цветочек внутри кажется живым. Да и от открытки уже не веет холодом. Попетелочко...

Галина БАБАНКОВА, г. Мариинск.
Р. S. Имена осуждённых изменены.

КАКИЕ МЫ

Дояр Миша

Единственный в Яйском районе передовой дояр Михаил Григорьев считает, что сейчас в деревне можно жить намного лучше, чем в городе. Если, конечно, не бездельничать и в рымку не заглядывать.

На ферме – с рождения

Дояр Миша – гордость деревни Судженка, настоящий мужчина. Не пьёт, не курит, и любое крестьянское дело в его крепких руках спорится: может трактором управлять, дрова колоть, сено косить. А еще в шахматы любит играть. Но больше всего ему по душе доить буренок.

Поясняя, почему же он выбрал такую необычную для мужчины профессию, Михаил признался, что с детства о другой и не мечтал. Мама всю жизнь работала на ферме дояркой и телятницей. Братья здесь же скотниками работают. Дома всегда было большое хозяйство. Сколько себя помнит, с младенчества ухаживал за скотиной и доил коров. А с двенадцати лет начал самостоятельно работать в совхозе доярком, подменяя мать. Еще с тех времен, вот уже почти тридцать лет у него хранятся дома многочисленные грамоты, которые тогда еще школьнику Мише вручали за ударный труд на ферме.

Телячьи нежности

Обычно, управившись с домашним хозяйством, Михаил уже в шестом часу утра приходит на ферму, чтобы «поздороваться» с любимыми буренками, которых у него 44. Многие сам и раздвигал, когда еще тельками были. И клички давал тоже сам, и не абы как, а со смыслом:

– Вот Милка – спокойная корова, поэтому всегда для меня она милая. А Нервана – с норовом, словно вся на нервах, может лягнуть в любой момент. Клички они свои знают, откликаются на них даже на пастбище. Если позову – бегут ко мне со всех ног, как собачки, чтобы прилскал, утосил чем-то вкусным. Одни коровы лобяют ласку, другие – наоборот,

чтобы на них обязательно строго прикрикнули, – делится профессиональными тайнами дояр Михаил. – Ведь характеры у них, как и у людей, у каждой – свой. Если сможешь это понять, то тогда и сможешь доярком работать. А мужчина ты или женщина – животным это не важно. Главное – относиться к ним нужно всегда душевно...

Прежде чем пододти, Михаил обязательно прилскает каждую буренку, поговорит с ней, утосит. Иначе и дойка не заладится: корова то рогом может поддать, то хвостом ударить, а то и ногой лягнуть. Дойка на ферме два раза в сутки – утром и вечером, а днем Григорьев еще успеваает пасти стадо и поработать на тракторе, чтобы заготовить сено для своих нужд, дрова на зиму. В личном хозяйстве у него не только коровы, но и лошади, бычки, овцы, кролики, поросята, куры. Все они тоже требуют постоянной заботы.

О материальном благополучии своей крестьянской жизни Михаил рассказывает без особого желания. Считает, что всё необходимое у него в семье



Дояр Михаил Григорьев каждую буренку из своей группы знает по имени. Фото автора.

что высоких результатов на этих конкурсах ему не удавалось показать лишь из-за того, что долгое время они на своей ферме работали по старинке, как в советские годы – доили во фляги, только недавно молокопровод поставили. А на таких состязаниях в основном соревнуются доярки, имеющие большой опыт работы на импортных молокопроводах, и теоретические задания там тоже касаются новых технологий. Теперь в его хозяйстве оборудовали современную ферму, и Григорьев уверен, что, набравшись опыта, все-таки сможет стать лучшим доярком Кузбасса.

А зарплата ему не занимать. В деревне говорят, что их Миша успеваает участвовать во всех культурно-спортивных мероприятиях района, представляя территорию Судженского сельсовета. К примеру, на традиционных «Молодецких играх» и канат перетягивал, и тяжеленные бревна дальше всех кидал. Но сила крестьянина не только в его мускулах. Григорьев – постоянный участник районных шахматных турниров. И огорчается, что в родном селе перестали любители этой игры, потому и тренироваться ему стало не с кем. Но шахматные рекорды хотя бы на уровне Яйского района дояр все-таки мечтает установить. Для этого, несмотря на все заботы, почти каждый день находит время, чтобы попрактиковаться в «королевской игре» при помощи домашнего компьютера.

Михаил говорит, что еще с детства понял простую истину: нет ничего лучше родной деревни, семьи и любимой работы. Здесь родился, окончил школу, после службы в армии снова вернулся на малую родину, женился. Здесь подрастают двое его детей. А это еще нужно человеку для счастья?

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

есть и всегда будет. А зарплата зависит от надоев. Весомую прибавку дает и подсобное хозяйство. Хотя, как замечает собеседник, мясо ему чаще всего приходится продавать заезжим перекупщикам задешево. А те уже на рынке цены баснословные ставят. Но другого выхода у дояра нет. Самому торговать ему некогда, да и звания такого нет. Вспоминается, как единственный раз много лет назад возил на городском базар мяско. Мякоть распродал быстро и недорого, чем вызвал большое недовольство конкурентов, а кости пришлось обратно домой везти...

Первый парень на деревне

Михаил в кругу женщин-доярок – работник авторитетный и уважаемый. Надой у него не ниже. Да и на областных конкурсах профессионального мастерства среди операторов машинного доения он как лучший специалист своего сельхозпредприятия уже несколько раз представлял хозяйство. Считает,

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

«Переедет» ли пенсия?

На вопросы наших читателей отвечает начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий Отделения ПФР по Кемеровской области Лариса Карчина.

Я гражданка России с 2011 года. До этого ухаживала за матерью-инвалидом, проживавшей в Беларуси. В 2016 году оформила пенсию по старости, белорусскую. Сейчас хочу вернуться в Россию и оформить российскую пенсию. Что для этого нужно сделать?

Антонина К.
– Пенсионное обеспечение лиц, проживающих на территориях России и Республики Беларусь и являющихся их гражданами, осуществляется с применением Договора между РФ и Республикой Беларусь о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24.01.2006 г.

По желанию и на основании заявлений граждан договаривающихся сторон им может назначаться и выплачиваться пенсия согласно законодательству государства, гражданами которой они являются, без применения положений настоящего договора. Такой выбор является окончательным и пересмотру не подлежит.

При этом назначение пенсии осуществляется на основании заявления гражданина, представленного в компетентный орган (организацию) договаривающейся стороны, на территории которой он проживает.

Таким образом, если гражданин Российской Федерации постоянно проживает в Республике Беларусь, то он вправе обратиться с заявлением о назначении пенсии по нормам российского законо-

дательства в территориальный орган по труду, занятости и социальной защите Республики Беларусь, который, в свою очередь, данное заявление и документы, необходимые для назначения пенсии, направляет в Пенсионный фонд РФ.

Хочу уточнить порядок перевода-начисления пенсии из одного города в другой в связи с изменением места жительства. Я сдала все необходимые документы к назначению пенсии заранее, за шесть месяцев до исполнения мне 55 лет. После переезда в другой город и поменяла регистрацию. Возможен ли обмен документами между управлениями Пенсионного фонда в разных городах без моего личного присутствия?

Светлана Н., г. Новокузнецк.
– Вы можете оформить пенсию по старому месту жительства (если представляли все необходимые для назначения документы), написав заявление на портале госуслуг без посещения ПФР. Затем, после назначения пенсии в Пенсионном фонде по новому месту жительства, вам нужно будет написать заявление о запросе пенсионного дела, представив паспорт и реквизиты банковского счета.

Либо возможно подать заявление на назначение пенсии по старости сразу же по новому месту жительства. Передача электронных образцов ваших документов будет произведена территориальными органами Пенсионного фонда без вашего участия.

Подготовила Мария МАКОВА.

ТАЙНЫ КУЗБАССА

Король-лев

На нашем угольном разрезе отрыли доисторического пещерного льва!

В историю региона и в число экспонатов областного краеведческого музея такая находка вошла впервые. Конечно, при грохоте работающей техники никто из горняков «Моховского» разреза не услышал, как вдруг клацнула пасть суперльва, поднятая вместе с углем на свет и упавшая камнем на камень. И заметили эту челюсть под ногами (всё, что донесло время) только через несколько дней случайно. По очень длинному клык, вызвавшие удивление...

Угольщики передали найденный клык на челюсти в Кемерово, в областной краеведческий музей. Там определили: это пещерный лев, давным-давно вымерший на Земле. Но все же отправили фото в Москву — сверить с мнением Евгения Машенко, сотрудника Палеонтологического института им. Бориса Рязанского Российской академии наук. И он, давно занимающийся животными Ледникового периода, «вердикт» кузбассовцев сразу подтвердил.

«И вот так мы обрели пещерного льва! — говорит Дмитрий Слободин, завотделом научных исследований и экспедиций, держа на ладони тяжелую, блестящую после укрепления спецлаком левиную кость, которую совсем скоро из музейной лаборатории переведут в выставочный зал.

«О, это был лев-гигант и в своем веке, и в нынешнем!» — думаю я, вспоминая мощные челюсти львов из Новосибирского зоопарка и проходя мимо чучела сегодняшней, самой большой «кошки» нашего региона, рыси в музейном зале. В подтверждение Дмитрий «примеряет» рыси левиную челюсть, и эта хищница со своим совсем не мелкими зубками кажется лишь котенком...

— Да, челюсть пещерного льва — больше всех. Она больше челюсти льва современного. Больше, чем у нынешнего медведя, — перечисляет Слободин. — И при жизни «наш» лев имел себе равным только одного врага. Тоже пещерного, но медведя... Одно слово — царь царей зверей! С возвращением!

Улыбка

От улыбки пещерного льва Кузбассу досталась усеченная половинка. — Нижняя левая часть челюсти, — измеряет линейкой Дмитрий, — длиной 17,5 сантиметра. Дальше отломано. Но так как анатомия у всех животных одинакова, то дальше должен быть сустав и продолжение челюсти, и все это добавило бы «нашему» фрагменту сантиметров семь слева. А еще... Судя по всему, и по состоянию зубов, похоже, это был молодой лев. Зубы на месте все — нижний

левый клык (длиной шесть сантиметров), коренные зубы. Только три передних резца потеряны, скорее всего, после смерти... И, исходя из размеров челюсти, можно предположить, что «наш» пещерный лев был в холке полтора метра. А длину тела имел под три метра.

А еще... Гривы у него, как и у всех пещерных львов, не было. Ведь в рисунках древних людей нередки изображения как раз пещерных львов — с маленькими ушками, без гривы... И, кстати, до сих пор не установлено наукой, когда же более поздние львы гриву приобрели. Скорее всего, и у пещерных львов были зачатки гривы, как у нынешних молодых львов, подпушек, который, по одной из версий, и изменением климата стал гривой. А вот кисточка на хвосте у «нашего» пещерного льва уже была.

Как уточнил Дмитрий Слободин, жил «наш» лев примерно 50 тысяч лет назад. К такому выводу пришли специалисты музея, исходя из того, как сохранилась кость челюсти, по степени ее минерализации. И предполагая, ведь точных данных нет, что челюсть льва на угольном разрезе с глубиной 2,5-3,5 метра, с отложений «мамонтной» и, в том числе, «львиной» эпохи.

— А отчего мог погибнуть «наш» лев?

— Не от старости. И признаков болезни нет. И то, что это обломок челюсти, совсем не значит, что умер он от этой травмы после охоты. У львов до сих пор принято выкармливать раненого собрата. И есть научные факты, подтверждающие и по древним костям, что был, например, перелом и сросся. Но для этого нужно было месяца два лежать. Следовательно, и в прошлые эпохи львы помогали своим раненым... Так что, скорее всего, «наш» лев погиб в драке, например, с тем же пещерным медведем. Эти львы ведь и названы в мире «пещерными» после того, как в Германии нашли пещеру, а в ней — несколько десятков скелетов львов. Объяснений тому два: львы ходили в пещеры охотиться на медведя и еще — шли туда умирать... Современные кошки до сих пор предпочитают перед смертью уйти в уединенное место...

— А каким был наш край при львах 50 тысяч лет назад?

— Тогда начался как раз последний Ледниковый период, лето стало короткое, как в тундре... Обморожить пещерные львы не могли. Но их пища — бизонам — стало мало травы. Стада бизонов начали уходить, львы за ними... Участило у всех львы одна. В Ледниковые периоды животные вымирали из-за нехватки пищи.



Дмитрий Слободин показал читателям нашей газеты, первым зрителям, привезенную в музей челюсть пещерного льва. Фото автора.

Клон

Клык «нашего» льва, как показало обследование ученых, имел трещину, по смертню. Клык раскололся по трещине надвое. И внутри зуба оказалась пока не очень понятная «начинка». Она похожа на высохшую каллю крови...

— Но если это и правда кровь... По ней ведь можно будет клонировать пещерного льва?

— А зачем? Его потомки — сегодняшние львы — здоровуются. Да и до сих пор попытки клонировать того же якутского мамонта, к примеру, не удались, хотя генетического материала полно, — говорит Дмитрий Слободин. — Но, возможно, и эта капля крови (при анализе ДНК и сверке данных, при поиске первоисточника в древности, — Ред.) поможет в будущем по-другому взглянуть на теорию расселения второго живого по планете. Считается же: жизнь пошла из Аф-

рике. Но на нашем материке находят кости пещерных львов, а в Африке — нет. И там нет рисунков древних людей про львов без гривы. Так, может, всё было наоборот? И нынешняя теория расселения не так верна?

Лариса МАНСИМЕННО.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Подарок года

Заканчивающийся год Петуха подарил России сенсацию — первое в стране яйцо динозавра! Найдено оно у нас в Кузбассе и «отстало» от земли динозавров — далёких предков нынешних птиц — около ста миллионов лет назад...

Находка, как сообщили в пресс-службе Томского государственного университета, 2007 года. Но первое сообщение о ней прошло недавно — с публикацией в журнале «Historical Biology». Нашла же яйцо на раскопках в двух киломе-

трах от села Шестаково под Чебулой экспедиция томских (ТГУ), питерских (СПбГУ, Зоологического музея РАН), московских (Палеонтологического института РАН) ученых, работавших по гранту National Geographic. «Автор находки — Евгений Машенко из Палеонтологического института им. Бориса РАН (Москва). Яйцо заметить было крайне сложно — виднелся лишь контур его из скорлупок, — пояснили в пресс-службе. — Позже исследования показали, что яйцо принадлежало, судя по шлямфам (тонким срезам) под электронным микроскопом, хищным динозаврам — троодонтиду, предкам современных птиц».

Хоть диаметр яйца в поперечнике — всего два сантиметра, мама его, по прикидкам ученых, была высотой где-то с метр...

«Сам эмбрион не сохранился, так как кладка яиц динозавра (еще в то далекое время, — Ред.) разрушена половодьем», — сообщили в пресс-службе. Но все равно, как заключили уже питерские ученые, яйцо не похоже ни на одно известное в мире. Поэтому и ему, и новому виду динозавров дали в итоге название Prismoatolithus ikenensis — в честь исландской свиты, то есть геологических отложений из песка и глины, где нашли яйцо.

Кстати, кузбасский профессор Анатолий Кулемзин, доктор культуры, хранит яйцо другого динозавра и окаменевший орган («сердце или почку»), найденные под Кемерово. «Это орган возрастом под 280 миллионов лет, и считают, что это первая в мире находка окаменевших мягких частей вымерших животных, — пояснил «Кузбасс» профессор. — Ее мы изучили с помощью томографии и результат уже паразит, и нужны исследования еще...»

БОКС

Мощная «Битва в Сибири»

В Кемерове состоялись титульные бои

В минувшую субботу спорткомплекс «Арена» едва вместил всех желающих посмотреть второе в нынешнем году боксерское шоу. Первое прошло 11 мая и также сопровождалось супернаходом. Уважают сибиряки единоборства! Особенно, когда соотечественники бьются с иностранцами из дальнего зарубежья.

Открыли вечер представительницы прекрасного пола: в олимпийских категориях одержали победы кузбасские спортсменки Лиля Аетабаева (вес до 51 кг) и Анна Анфиногенова (до 75 кг). Секундировал подопечным тренер Ибрагим Асеев, отменивший на пресс-конференции: «Женский бокс интенсивно развивается в регионе. Аетабаева и Анфиногенова закрепляются в сборной страны и претендуют на олимпийские путевки в Токио-2020».

В главных боях вечера оппортировали вакантные титулы интернациональных чемпионов по версии Всемирной боксерской ассоциации (WBA) уроженец Братска Федор Чудинов (до 76,2 кг) и воспитанник кузбасской спортивной школы Миша Алоян (до 53,5 кг). Соперник Федора Чудинова — канадец Райан Форд, не знавший горечи поражений в 15 поединках на профессиональном ринге. Уже в третьем раунде россиянин получил рассечение под левым глазом, что, впрочем, не мешало ему достойно провести бой в дальнейшем. И по итогам 12 раундов Чудинов выиграл единогласным решением судей: 116-112, 119-110, 117-111.

— Я получил большое удовольствие от поединка. Люблю тяжелые, сильные бои. Рад, что всем понравилось. Программу-

минимум я выполнил. Доволен, что победил, но недоволен, что пропустил много ударов. Конечно, рассечение побаливает, но головкой чувствую. Надеюсь, что смогу восстановиться к бою, запланированному на 3 февраля следующего года, — констатировал 30-летний россиянин из дальнего зарубежья.

Двукратный чемпион мира среди любителей, бронзовый призер Олимпиады-2012 Миша Алоян дебютировал в легкой категории (до 53,5 кг). Ранее уроженец Армении выступал во втором наилегчайшем весе (до 52,2 кг) и в июле нынешнего года на Красной площади в Москве завоевал пояс Silver WBC (Всемирный боксерский совет), взяв верх над Марвино Салано из Никарагуа.

Посланец этой же латиноамериканской страны — Гермоген Кастильо — был соперником россиянина в Кемерове. Алоян превзошел оппонента едва ли не во всех элементах боя, но по итогам десяти раундов одержал победу раздельным решением судей: 98-92, 94-96, 100-90.

После боя Миша Алоян поблагодарил болельщиков, организаторов турнира, местные власти, а также родителей (его отец вышел на ринг). Отдельные слова благодарности победитель произнес в адрес Юрия Арбачакова, отметив, что идет по его стопам в той же категории. Кстати, в спорткомплексе показали документальный фильм, посвященный Юрию Арбачакову, первому российскому чемпиону на профессиональном ринге.



В третьем бою на профессиональном ринге 29-летний Миша Алоян (справа) одержал третью победу. Фото Владимира Клюева.

Владимир Хрюнов, промоутер 29-летнего чемпиона, считает, что поединки в Кемерове дорогого стоят:

— Миша Алоян — уникальный российский боксер, владеющий титулом WBC Silver, а в следующем весе — WBA International. Мы планируем двигаться дальше в той же категории. Бой с Кастильо — своего рода «лифт», такой бой десяти стоит. Миша начиная со второй половины поединка

показал очень высокий класс. Заместитель генерального секретаря Федерации бокса России Кирилл Щекетев оценил «Битву в Сибири»:

— Кузбасс показал высочайший уровень подготовки боксера этого вечера, который задал высокую планку для всей страны. Это мощная поддержка развития бокса, помогающая популяризовать этот вид спорта, привлечь к нему молодёжь.

Вадим АНТОНОВ.

НОВОЕ ДЕЛО

Совсем потерял страх...

В Кемерове возбуждено уголовное дело о мошенничестве в сфере страхования.

Житель областного центра обратился в ГИБДД для регистрации своего автомобиля. Однако при проверке представленных документов оказалось, что оформленный им полис ОСАГО по базе «Российского союза автостраховщиков» числится как не проданный и должен был находиться еще у страхового агента, а не у автомобилиста. Информация о странном документе была передана оперативникам полиции.

КОММЕНТАРИЙ

ЕВГЕНИЙ ИЛЬЯСОВ, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы:

— В ходе проверки сотрудники управления уголовного розыска ГУ МВД России по Кемеровской области выяснили, что полис водитель получил от страхового агента. Как оказалось, один и тот же полис тот выписывал несколько раз разным клиентам.

В настоящее время полицейские проводят проверку и выясняют, сколько «дубликатов» полисов ОСАГО выдал клиентам этот страховой агент. В качестве наказания за мошенничество в сфере страхования предусмотрен арест на срок до четырех месяцев.

Сотрудники кузбасской полиции еще раз напоминают, что полис ОСАГО является гарантией возмещения ущерба пострадавшей в ДТП стороне. Законом предусматривается как изготовление поддельного полиса, так и его использование. О том, как отличить настоящий полис ОСАГО от подделки, как проверить подлинность страхового полиса по базам «Российского союза автостраховщиков» и как самостоятельно оформить электронный полис страхования и не попасться при этом на уловки мошенников, рассказывается в специальном видеоролике, размещенном на официальном сайте ГУ МВД России по Кемеровской области (42.мвд.рф в разделе «Для граждан»: https://42.мвд.рф/Rolik_socialnoj_reklamy). Здесь же разъясняются нормы законодательства, регулирующие данную сферу, а также рассказывается об административной и уголовной ответственности за различные правонарушения и преступления, связанные с автострахованием. Ознакомьтесь с ним может любой желающий.

Подготовил
Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

Кузбассэнергообъединение информирует

В соответствии с требованиями п. 20(а) Стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24, ПАО «Кузбассэнергообъединение» информирует: в силу вступило постановление РЭК Кемеровской области №439 от 5 декабря 2017 года «Об установлении тарифов на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям Кемеровской области».

С постановлением РЭК Кемеровской области №439 от 5 декабря 2017 года «Об установлении тарифов на услуги по передаче электрической энергии по электрическим сетям Кемеровской области» можно ознакомиться на официальном сайте РЭК Кемеровской области www.rek.ru или на сайте ПАО «Кузбассэнергообъединение» www.kuzbassenergo.ru в разделе «Раскрытие информации». Информация, подлежащая раскрытию ПАО «Кузбассэнергообъединение» как гарантирующим поставщиком» «Цены на электроэнергию (мощность)».



ПАО «Кузбассэнергообъединение»
650036, Российская Федерация
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4
тел. (384-2) 45-36-56
e-mail: KESadm@mechel.com
kuzbassenergo.ru

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Сергеевичем Татьяной Викторовной, номер квалификационного аттестата 54-14-562, г. Новокузнецк, ул. Белана, 1, второй этаж, ООО «ЦГиЗ», офис 2, stv73@inbox.ru, тел. 8-913-756-40-01, в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:09:0000000480, расположенного: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, принадлежащего на праве общей долевой собственности Орловой Валентине Николаевне, выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания по выделению земельного участка в счет земельных долей, принадлежащих вышеуказанному участнику долевой собственности. Местоположение выделяемого земельного участка: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий. Заказчиком кадастровых работ является Орлова Валентина Николаевна, почтовый адрес: 654222, Кемеровская область, Новокузнецкий район, с. Сидорово, ул. Школьная, д. 10а. Контактный телефон: 8-923-638-99-52. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 654005, г. Новокузнецк, ул. Белана, 1, второй этаж, офис 2, ООО «ЦГиЗ», электронная почта: stv73@inbox.ru, тел. 8-913-756-40-01, в будние дни с 10.00 до 18.00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельного участка относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка в счет земельной доли принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 654005, г. Новокузнецк, ул. Белана, 1, второй этаж, офис 2, ООО «ЦГиЗ».

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Сергеевичем Татьяной Викторовной, номер квалификационного аттестата 54-14-562, г. Новокузнецк, ул. Белана, 1, второй этаж, офис 2, ООО «ЦГиЗ», stv73@inbox.ru, тел. 8-913-756-40-01, в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:10:0000000157, расположенного: обл. Кемеровская, р-н Прокопьевский, Федеральное ГУП совхоза «Ясная поляна», принадлежащего на праве общей долевой собственности Наговициной Надежде Николаевне, выполняются кадастровые работы по подготовке проекта межевания по выделению земельного участка в счет земельной доли, принадлежащей вышеуказанному участнику долевой собственности. Местоположение выделяемого земельного участка: обл. Кемеровская, р-н Прокопьевский. Заказчиком кадастровых работ является Наговицина Надежда Николаевна, почтовый адрес: 653209, Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Ясная Поляна, ул. Мира, д. 5, кв. 2. Контактный телефон: 8-923-638-99-52. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 654005, г. Новокузнецк, ул. Белана, 1, второй этаж, офис 2, ООО «ЦГиЗ», электронная почта: stv73@inbox.ru, тел. 8-913-756-40-01, в будние дни с 10.00 до 18.00.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания границ земельного участка относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка в счет земельной доли принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 654005, г. Новокузнецк, ул. Белана, 1, второй этаж, офис 2, ООО «ЦГиЗ».

Спринт-новости

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Воспитанник кемеровской спортивной школы Владимир Наланин — лучший снайпер первенства мира среди хоккеистов не старше 21 года в шведской Ветланде (8-10 декабря).

На групповой стадии турнира наш земляк забил шесть мячей в четырех матчах со сверстниками из Финляндии (4:1, 6:2) и Швеции (6:3, 2:2).

Драматичным выдался финальный поединок россиян с хозяевами льда. Подопечные главного тренера Эдуарда Трифонова, казались бы, создали комфортный задел, выигрывая с преимуществом в три мяча — 3:0, 4:1. Однако шведская «молодежь» сократила разрыв в счете до минимума (3:4, 4:5), а уже в компенсированное время восстановила равновесие — 5:5. Незадолго до этого россияне не реализовали пенальти.

В овертайме удача сопутствовала команде бенди-королевства: на 107-й минуте уроженец Ветланды Себастьян Иттерель забил «золотой» гол с углового.

Как и на первенстве мира-2016 среди юниоров не старше 19 лет, Владимир Наланин заработал серебряную медаль. По возвращении в Россию 20-летний нападающий присоединился к «Кузбассу», кото-

рый завтра, 13 декабря, в очередном матче чемпионата страны сыграет в Кирове с «Родиной».

ВОЛЕЙБОЛ

Кемеровский «Кузбасс» в стартовом туре второго круга мужского чемпионата России проиграл в Уфе «Уралу» — 0:3 (22:25, 22:25, 23:25).

Национальный чемпионат возобновился после двухнедельного перерыва. Во время паузы состоялся «финал четырех» Кубка страны в Белгороде, где кемеровский клуб показал едва ли не лучшую игру в своей истории, переиграв в полуфинале хозяев площадки из «Белогорья» (3:0), а в решающем поединке на равных соперничал с казанским «Зенитом» (2:3). Очевидно, в Белгороде «Кузбасс» полностью выложился эмоционально и физически и поэтому в минувшую субботу потерпел «сухое» поражение. Теперь в активе команды специалиста Томаса Саммелву семь побед в 14 матчах сезона (разница выигранных и проигранных партий: 25:30). Кемеровчане занимают восьмое место в таблице суперлиги и в очередном туре чемпионата России в воскресенье, 24 декабря, сойдутся в родных стенах с красноярским «Енисеем».

Андрей ТАРКОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник - 3574.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолкина.
official@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 3 л.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Совестная Сибирь» 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 116.